

他们，唱响大墙战“疫”青春之歌

通讯员 黄铁广 马郦 周焘 江挺

他们，主动请战，奔赴大墙战“疫”一线；他们，履职尽责，守好监狱安全稳定工作底线；他们，用自己的行动，为90后、为青春写下精彩的注脚。今天，让我们走近浙江监狱这群年轻人，看看他们在疫情防控期间的担当与坚守。

洪成明:我年轻,还能再战

1993年出生的洪成明是省第四监狱办公室四级警长。

年初，刚结束春节期间的值班回到家，来不及享受迟到的家庭欢聚，洪成明就接到了参加封闭执勤的通知。没有一丝丝犹豫，他立即赶回单位，两天内来回400多公里。

第一批封闭执勤结束后，洪成明又马不停蹄支援兄弟单位。等到他第一次出来休整时，已连续执勤58天。可是，经过短暂的休整，他再次走进封闭执勤区。由于分监区警力紧张，这次执勤他又坚持了21天。

“你春节期间到现在都没好好休息过，还是出去休整一下吧。”心疼他的同事劝道。“放心，我年轻，再战一轮完全没问题！”洪成明说，疫情防控期间，一些罪犯容易出现情绪波动，需要民警花更多的精力投入到现场管理、谈话教育和心理疏导中去。“我是第一批参战人员，了解前期发生的犯情，留下来能够帮助后面参战的战友更好更快地接手工作。”疫情防控期间，会见暂停，罪犯只能通过亲情电话与家人联系。洪成明了解到部分罪犯多次拨打家属电话却无人接听，就主动与罪犯谈心，消除他们的担忧，为筑牢监管安全防线打下基础。



诸葛诗婕:我留,我继续留

1997年出生的诸葛诗婕是省女监六监区民警。

虽然参加工作才两年，但诸葛诗婕表现出极大的工作热情。“我留！”监狱刚要实行封闭管理，她就主动请缨。“我继续留！”第一批封闭执勤即将结束，她的名字出现在请战书上。她主动续战3轮，累计参与封闭执勤136天。

封闭执勤期间，诸葛诗婕主要负责内勤、狱侦、宣传报道、减刑假释等工作。她事事抢着做，遇到难以解决的问题，及时向前辈请教。为了安抚罪犯情绪，她放弃休息时间，一对一为罪犯进行心理疏导，确保当日事当日毕、犯情绝不过夜。

诸葛诗婕还有个外号叫“诸葛大力”。原来，每次遇到抬饭箱、搬档案等体力活时，她常常冲在最前面；赶工期、搬物资、拉原料，她全都默默承包。除了现场执勤外，她不是利索地组织消杀，就是见缝插针地做报表……“我年轻，就应该多做一些。”面对同事的关心，她这样回答。



叶晨懿:特殊时期,执法办案不松懈

1991年出生的叶晨懿是省乔司监狱第二分监狱管教科副科长。

这场没有硝烟的战斗打响后，得知兄弟单位需要支援，叶晨懿第一时间报名。封闭执勤期间，他严格落实每日情况通报，确保监狱警令政令畅通；做好监狱安全检查、巡视监舍、测量罪犯体温、发药、防疫消杀等工作……他连续战斗40多天，因工作出色，获评10余次“每日抗疫先锋”称号。

作为监区的刑罚执行干事，叶晨懿始终把执法公平公正放在首位，克服疫情带来的重重困难和不便，利用微信群、钉钉等形式开展业务学习和专题教育，保证一线民警执法办案依法有序开展，在封闭管理期间依法办理呈报减刑假释案件149起。

在此期间，叶晨懿还接到了一项保外就医任务。他第一时间梳理案件、收集证据，积极沟通联系，仅用两天时间就顺利完成任务，得到各方肯定。



潘成河:守牢监管医疗安全底线

1990年出生的潘成河是省监狱中心医院急诊科副护士长。

1月28日，潘成河加入第一批封闭执勤战队；2月3日，他响应号召，前往兄弟单位支援抗疫，奋战73天；直到现在，他累计参与封闭执勤150余天。

支援期间，面对新冠病毒，他秉持专业、谨慎的态度，治疗过程中遇到疑难问题，总是和战友们一起查阅文献、分析讨论，寻求解决办法。

疫情防控期间，省监狱中心医院医疗业务量庞大，潘成河他们的压力不小，这从他每日两万步的数值就可见一斑。然而，潘成河和战友们却忙而有序，认真做好病犯管理，准时准确发放药物；时刻保持警惕，及时发现病情变化，按照预案快速处理突发状况……在他和战友们的通力合作下，医院顺利实现“监管医疗无事故”的目标。



加入“光盘行动”

近段时间，我省监狱系统积极开展“光盘行动”，各监狱纷纷推出有力举措，或举办抵制浪费的签名活动，或设立用餐监督员督促文明就餐，或利用智慧餐饮系统减少损耗，不断营造浪费可耻、节约为荣的氛围，让广大民警职工成为“光盘行动”的倡导者和践行者。

通讯员 陈偲功 魏李楠 徐乐乐

新
岸

真
情
沟
通
大
墙
内
外

浙江省监狱管理局 联办
浙江法制报社

向警旗敬礼

省乔司监狱二分监狱二监区民警 苗培运

为什么我两眼泛着泪花
因为我对这个国家爱得深沉
为什么我难掩激动之情
因为我对这面警旗满怀深情
仰望这鲜艳的警旗
红的热烈夺目 蓝的沉稳广阔
高举的是中华儿女共筑中国梦
托底的是人民警察誓死保平安
抚摸这温暖的警旗
忠诚 纯洁 可靠
政治本色我们绝不改变
荣誉 责任 使命
职业特征我们永远凸显
不畏艰难 不惧牺牲
源自心系家国舍生取义的情怀
忍辱负重 愈挫愈强
始于忠诚履职勇毅奋进的精神
疫情不退我不退
只因那身上的藏蓝色
时刻提醒自己
困难面前不逃避
责任面前显担当
孩子呱呱坠地 未能陪在妻子身边
父母患病卧床 顾不上悉心照料
我知道
一家不圆万家圆
我愿执握正义之剑
刺破那黑暗阴霾
扫荡那一切人间尘垢
只愿世间至善至美 和谐大同
啊 警旗
你是指引航向的灯塔
你是催人奋进的号角
我们誓将以实际行动
与你一起
维护祖国安全
守护人民幸福
向你 敬礼



朱国清 摄